
 

 

             ∆ελτίο Τύπου 
 

 
Θέμα:  Μεσσηνία 2013 – 1ος Μεσογειακός προορισμός για την Καρέττα! 

 
Η «Ιωάννα», μια νεαρή θηλυκή χελώνα Caretta caretta έφτασε από την Αλεξανδρούπολη, στις 5 
Ιουλίου, στο Κέντρο Διάσωσης Θαλάσσιων χελωνών, που λειτουργεί ο ΑΡΧΕΛΩΝ στην Γλυφάδα Αττικής. 
Κάθε χρόνο πάνω από 50 τραυματισμένες και άρρωστες χελώνες καταφθάνουν στο Κέντρο Διάσωσης 
από όλη την Ελλάδα, οι οποίες περιθάλπονται και έπειτα απελευθερώνονται στο φυσικό τους περιβάλλον.  
 
Η «Ιωάννα», έφτασε στο Κέντρο Διάσωσης με σοβαρό χτύπημα στο κεφάλι. Αρχικά δόθηκε στη 
φροντίδα της Κτηνιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, όπου έλαβε τις πρώτες βοήθειες, 
πριν ταξιδέψει για το Κέντρο Διάσωσης όπου δέχθηκε τη φροντίδα του εξειδικευμένου προσωπικού και 
των εθελοντών του Συλλόγου. Αφού ανάρρωσε για δυόμισι μήνες στο κέντρο διάσωσης 
απελευθερώθηκε κοντά στη Πύλο, στην παραλία Ρωμανού (Γλυφαδάκι) στις «4 Θάλασσες», το Σάββατο 
21 Σεπτεμβρίου στις 17:30 το απόγευμα.  
 
Ο πρόεδρος και τρία Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μαζί με τον διευθυντή του Συλλόγου και πάνω 
από 300 φίλοι και υποστηρικτές του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ ήταν εκεί για να την αποχαιρετήσουν για το 
ταξίδι της επιστροφής στη Μεσόγειο! Κατά την εκδήλωση τιμήθηκε για την προσήλωση στην εθελοντική 
της εργασία και η υπεύθυνη παρακολούθησης και καταγραφής της ωοτοκίας στον Ν. Κυπαρισσιακό, 
Theresa Stewart από την Μ. Βρετανία. 
 
Με την επιστροφή της Ιωάννας στο απέραντο γαλάζιο γιόρτασε ο Σύλλογος ΑΡΧΕΛΩΝ το γεγονός ότι η 
Μεσσηνία αποτέλεσε την περίοδο ωοτοκίας 2013 τον 1ο Μεσογειακό προορισμό για την  Caretta caretta. 
Οι φωλιές του προστατευόμενου είδους ξεπέρασαν τις 1.300 στον Νότιο Κυπαρισσιακό Κόλπο και 
συγκεκριμένα μεταξύ του ποταμού Νέδα και του χωριού Καλό Νερό.  Σ’ αυτές προστίθενται βέβαια οι 28 
φωλιές του Ρωμανού, οι 3 του Λαγκούβαρδου, οι 5 της Φοινικούντας, οι 46 της Κορώνης και πολλές 
άλλες.!! 
 
Χιλιάδες χρόνια τώρα, οι θαλάσσιες χελώνες βγαίνουν από τη θάλασσα και αναπαράγονται σε μικρές και 
μεγάλες αμμουδιές της Μεσσηνίας. Μετά από σχεδόν δύο μήνες στη θερμή αγκαλιά της άμμου, τα αυγά 
της θαλάσσιας χελώνας Caretta caretta εκκολάπτονται και τα μικρά χελωνάκια τρέχουν προς τη 
θάλασσα. Χρειάζεται να περάσουν περίπου δύο δεκαετίες ώστε οι ελάχιστες χελώνες που θα επιβιώσουν 
να επιστρέψουν στην παραλία που γεννήθηκαν για να αναπαραχθούν. 
 
 
Πληροφορίες: Παναγιώτα Θεοδώρου, Υπεύθυνη Προγράμματος Πελοποννήσου, τηλέφωνο: 6951 00 
9785.  


